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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
28.06 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłych śp. Helenę Iwulską i Bolesława Iwulskiego z 
prośbą o Boże miłosierdzie i łaskę nieba dla nich  

Niedz. 
29.06 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

Z okazji 8 urodzin Roksany i 10 urodzin Sandry Powajba z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośba o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji syna Olafa z okazji 18 urodzin w podziękowaniu za 
otrzymane łaski i Boże błogosławieństwo oraz z prośbą o 
prowadzenie przez Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 10 rocznicę śmierci Mamy Heleny Rytelewskiej z prośbą o 
miłosierdzie Boże i łaskę nieba dla niej, oraz za wszystkie 
dusze w czyśćcu cierpiące 

Śr. 
02.07 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Czw. 
03.07 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
Intencja wolna 

Pt. 
04.07 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

Dziękczynno błagalna z okazji urodzin Mariana Wilczyńskiego z 
prośbą o zdrowie Boże błogosławieństwo i kroczenie drogą 
Bożych przykazań  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass   

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego Stanisława Łukasik w 8 rocznicę śmierci z prośbą 
o łaskę nieba.  

Niedz. 
06.07 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris0  

Intencja błagalna o zdrowie dla całej Rodziny i opiekę Matki 
Bożej oraz w intencji Bogu wiadomej; a także o zdrowie 
umiejętność wzajemnego zrozumienia się w rodzinie i na 
świecie oraz radości z życia 

12:00 
Taunton 

St George’s  

O zdrowie Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętegoi 
opiekę Matki Bożej dla Teresy, Władysłąwy i Małgorzaty z 
okazji urodzin 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 
Intencja zarezerwowana dla Róży Różańcowej 

Sb. 
05.07 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris0 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 26/2025 Uroczystość świętych Apostołów Piotra i Pawła 29 czerwca 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Dz 3, 1-10 Ga 1, 11-20 J 21, 15-19 

Ps 19 (18): Po całej ziemi ich głos się rozchodzi 

 Gdy Jezus ukazał się swoim uczniom i spożył z nimi śniadanie, rzekł do 
Szymona Piotra: „Szymonie, synu Jana, czy miłujesz Mnie więcej aniżeli 
ci?” 
 Odpowiedział Mu: „Tak, Panie, Ty wiesz, że Cię kocham”. 
 Rzekł do niego: „Paś baranki moje”. 
 I znowu, po raz drugi, powiedział do niego: „Szymonie, synu Jana, czy 
miłujesz Mnie?” 
 Odparł Mu: „Tak, Panie, Ty wiesz, że Cię kocham”. 
 Rzekł do niego: „Paś owce moje”. 
 Powiedział mu po raz trzeci: „Szymonie, synu Jana, czy kochasz Mnie?” 
 Zasmucił się Piotr, że mu po raz trzeci powiedział: „Czy kochasz Mnie?” 
I rzekł do Niego: „Panie, Ty wszystko wiesz, Ty wiesz, że Cię kocham”. 
 Rzekł do niego Jezus: „Paś owce moje. 
 Zaprawdę, zaprawdę powiadam ci: Gdy byłeś młodszy, opasywałeś się 
sam i chodziłeś, gdzie chciałeś. Ale gdy się zestarzejesz, wyciągniesz ręce 
swoje, a inny cię opasze i poprowadzi, dokąd nie chcesz”. 
 To powiedział, aby zaznaczyć, jaką śmiercią uwielbi Boga. A wypowie-
dziawszy to rzekł do niego: „Pójdź za Mną!” 

EWANGELIA: 



2 

 

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej,  
że każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 
której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-
mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-
su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 
za zrozumienie. 

2. Miesiąc czerwiec w sposób szczególny poświęcony jest czci Najświętszego Serca Pana 
Jezusa. Nabożeństwa czerwcowe z litanią do Najświętszego Serca Pana Jezusa zaw-
sze na pół godziny przed Mszą Świętą. Zapraszam do jak najliczniejszego udziału. 

3. Na naszej stronie internetowej ukazały się już elektroniczne formularze zapisu do  
I Komunii Świętej oraz Bierzmowania. Spotkania przygotowawcze rozpoczną się we 
wrześniu. 

4. W niedzielę 29 czerwca będzie zbierana II taca na wsparcie Stolicy Apostolskiej w 
ramach Świętopietrza. Już dzisiaj dziękuję Wam za ofiarność. Bóg zapłać. 

5. W niedzielę 5 lipca Msza święta dziecięca ostatnia przed wakacjami z kazaniem dialo-
gowanym dla nich. Zapraszam wszystkie dzieci do jak najliczniejszego udziału. 

 
 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 29.06.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LIPIEC 

Ogólna:  Módlmy się, abyśmy umieli coraz lepiej rozeznawać, by dobrze wybierać drogi życia i 
odrzucać to, co oddala nas od Chrystusa i Ewangelii. 

Parafialna:  O błogosławione owoce wakacyjnych rekolekcji i wyjazdów rodzinnych, by pozwoliły 
na wypoczynek i lepsze poznanie Boga. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      22.06.2025 

• Bridgwater     £  122,40; 

• Weston      £  353,50; 

• Taunton      £ 252,54; 

• Yeovil      £ 109,09; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Kościół wspomina swoje dwa filary – Piotra i Pawła, spójrzmy pokrótce na życie każdego z 

nich. Szymon, zwany Piotrem, prosty rybak z Betsaidy, był stosunkowo dobrze sytuowany, a 

przy tym pobożny. Tak jak inni Żydzi oczekiwał Mesjasza. Wraz ze swoim bratem Andrzejem 

został przez samego Jezusa wezwany, aby być „rybakiem ludzi”. Więcej, Piotr stał się księ-

ciem wszystkich apostołów. Dotarł ze świadectwem Ewangelii do Rzymu. Tam też poniósł 

śmierć za czasów Nerona, między 64 a 67 rokiem. 

Natomiast Szaweł z Tarsu, zwany później Pawłem, przez kilka lat pod kierunkiem Gamaliela 

uczył się prawa żydowskiego i zapoznawał się z historią swojego narodu. Potrafił też wytwa-

rzać namioty z płótna i skór. Początkowo Szaweł brał udział w prześladowaniach chrześcijan, 

ale po nawróceniu pod Damaszkiem zaczął głosić Ewangelię, zakładał liczne wspólnoty. Aresz-

towany, mieszkał w Rzymie przez trzy lata. Tam też został stracony za czasów Nerona, około 

65 roku. 

Wpatrując się w życiorysy Piotra i Pawła zauważamy, w jak przedziwny sposób Pan Bóg potra-

fi przemieniać ludzkie serca. Dzięki spotkaniu z miłosierdziem Bożym zalękniony Piotr staje 

się odważny, a z prześladowcy zmienia się w gorliwego Apostoła Narodów. Patrząc na dzisiej-

szych Patronów warto uświadomić sobie przed wszystkim potrzebę gorliwości w głoszeniu 

Ewangelii. Warto uświadomić sobie, że Dobra Nowina jest zawsze nowa i zawsze niesie no-

wość. W dobie „nowej ewangelizacji” musi być przekazywana „z nową gorliwością, nowymi 

metodami i z zastosowaniem nowych środków wyrazu” (VS 106). Zapyta ktoś: po co to 

wszystko? Przecież Ewangelia się nie zmienia. Owszem, ale zmienia się świat, któremu ma 

być głoszona. Dominikanin Jacek Salij twierdzi, że jedynym powodem, dla którego należy 

gorliwie głosić Ewangelię i zapraszać do Kościoła, jest radość. Wypływa ona z faktu, że Bóg 

obdarował nas swoim Synem. To radość, której nie potrafimy zatrzymać dla siebie, lecz musi-

my się nią dzielić z innymi. Wszystko po to, aby jak najwięcej ludzi mogło się radować razem z 

nami. Chodzi więc o doprowadzeniu ludzi do samego Jezusa Chrystusa. 

Drugą ważną sprawą w głoszeniu Ewangelii jest wytrwałość pośród prześladowań. Według 

św. Pawła: „Ucisk wyrabia wytrwałość, a wytrwałość wypróbowaną cnotę, wypróbowana 

cnota zaś nadzieję”. Nie istnieje inna nadzieja dla naszego świata jak Jezus Chrystus. Nadzieja 

uczy pokładania ufności w obietnicach Chrystusa i opierania się nie na własnych siłach, ale na 

pomocy Ducha Świętego w ludzkich dążeniach do pełni życia – życia wiecznego. Nadzieja 

polega na zwyciężaniu złą siła płynącą z dobra. 

Aby głosić Dobą Nowinę, jest potrzebny trzeci warunek – wierność na modlitwie. Najlepiej 

pokazuje to przykład samego Jezusa, który zostawiał intensywne życie i oddalał się, żeby od-

nowić w sobie duchową siłę. Podobne przestrzenie są konieczne także dla wszystkich 

ochrzczonych. Kiedy się modlimy, nasze życie nabiera odcieni Świętego. Wierność na modli-

twie polega na znalezieniu w sobie ufności w Bożą bliskość, niezależnie od naszego samopo-

czucia. A wyzbywając się swoich przywiązań pozwalamy działać Temu, który zna nasze myśli, 

intencje i pragnienia serca. 

Święci Apostołowie Piotrze i Pawle, orędujcie za nami u Boga! Amen. 

Świętych Apostołów Piotra i Pawła Ks. Leszek Smoliński 


